



Как юнкоры ходили в горы

Юнкор «Предгорья» Дарья Манжукова рассказывает о семи неповторимых днях перехода из Псебая на Красную Поляну. **стр. 7**

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край
№ 101 (10461), СУББОТА, 10 СЕНТЯБРЯ 2011 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/> Газета основана 21 февраля 1935 года **Недельный тираж 10 800 экземпляров**

КОЛОНКА ГЛАВНОГО

Уже не новость



Вся Россия и весь мир спорта потрясены ужасной трагедией: под Ярославлем разбился самолет, на борту

которого находилась одна из сильнейших команд Континентальной хоккейной лиги - ярославский «Локомотив» - почти в полном составе.

Хоккеисты направлялись в Минск, где 8 сентября был запланирован матч первого тура регулярного чемпионата КХЛ между «Локомотивом» и минским «Динамо». Самолет разбился, можно сказать, на взлете. Не успев долететь до отметки в 200 метров.

Жутко, конечно, очень страшно. От клуба в один момент почти ничего не осталось. Погибли десятки людей. Из всей команды выжили лишь единицы.

Признаться, я не фанат хоккейных баталий, но мне, как и всем нормальным людям, нетрудно представить, что сейчас творится в душах ярославских любителей великой игры. Они потеряли практически все: мечту, надежду, родных и близких людей.

Авиакатастрофы не знают жалости. Ни к хоккеистам, ни к футболистам, ни к мужчинам, ни к женщинам, ни к детям. Самое страшное, что подобные случаи уже не новость. Уж слишком часто с экранов телевизоров звучат сообщения о трагедиях в небе, на воде, под землей и там, где они вообще могут происходить. Согласитесь, один подобный случай - катастрофа, пять - статистика, десять - система. Вспомним последние, самые крупные из них: авария на Саяно-Шушенской ГЭС, падение Ту-154 с польским президентом, взрыв на шахте «Распадская», крушение «Булгарии», теперь вот - гибель «Локомотива».

Уберечься от подобных трагедий на сто процентов можно лишь одним способом - не летать, не плавать, не ходить... не дышать. Во всем мире падают, тонут, разбиваются, люди теряют близких. Во всем мире... Но у нас почему-то чаще. Намного чаще. Авиакатастрофы, к примеру, происходят в 13 раз чаще. По сравнению с прошлым годом число аварий выросло в полтора раза, число погибших - вчетверо. И это только официальная статистика.

Причины крушений разные: ошибки пилотов, неисправная техника, погодные условия. Меры вроде бы принимаются. Решили вот изжить со свету Ту-134. Только главная проблема российской авиации, как считают профессионалы, не в застое российского авиапарка и даже не в том, что летаем мы по большей части на древних корытах. Главная проблема в людях, а еще в отсутствии контроля со стороны государства.

(Окончание на 2-й стр.)

Призвание горячих сердец



Фото Аллы ВИНКУРОВОЙ.

НАШИ НОВОСТИ

Ярославка наряжается

Станица Ярославская готовится к 150-летию юбилею.

Она преобразуется на глазах. Уже расширилась аллея в станичном парке, наводится порядок на улицах. Совсем недавно обновлены тротуарные дорожки на некоторых улицах. Сейчас асфальтируется тротуар перед администрацией поселения. Развешены баннеры, приглашающие жителей и гостей станицы принять участие в предстоящем празднике.

В работах по благоустройству и наведению чистоты и порядка участвуют все. Люди не только слышат и читают о том, как меняется к лучшему жизнь в Мостовском районе, но и видят это на примере собственной станицы.

Кстати, празднование юбилея намечено на 23 сентября.

Молодежь за жизнь по закону

В парке Победы поселка Мостовского прошла молодежная акция «Жить по закону».

Активисты отдела по делам молодежи, центра «Успех», члены «Молодежного патруля», волонтеры раздавали молодежи райцентра профилактические и антинаркотические буклеты, рассказывающие о пагубном влиянии алкоголя и наркотиков. Наряду с этим они в очередной раз напомнили нашим жителям основные положения детского закона.

Полезные телефоны

Координирует работу по реализации детского закона районный штаб: **5-24-89**, с мобильного - **8-861-925-24-89** (с 20-30 до 24 часов).

- комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав: **5-41-70**, с мобильного - **8-861-925-41-70**;

- отделения по делам несовершеннолетних МВД России по Мостовскому району: **5-24-16**, с мобильного - **8-861-925-24-16**;

5-10-02 - дежурная часть МВД России по Мостовскому району.

Матч на «Кубани»: политики и звезды

11 сентября в рамках Всероссийской благотворительной акции «Под флагом добра» на стадионе «Кубань» пройдет товарищеский матч сборной команды краевой администрации с объединенной командой российских политиков и артистов. Команду краевых чиновников возглавит вице-губернатор Иван Перонко. От команды «Росич-Старко» заявлен звездный состав российских политиков: вице-премьеры Александр Жуков и Сергей Иванов, помощник президента РФ Аркадий Дворкович, артисты Пьер Нарцисс, Сергей Минаев, Сергей Крылов, Виктор Зинчук, Марат Башаров, Влад Топалов.

После матча на стадионе «Кубань» пройдет гала-концерт с участием игроков матча.

В Мостовском районе отметили День журналистского единения, сплоченности, корпоративной и межличностной солидарности.

Он прошел под эгидой общественно-литературного объединения «Зеленая лампа». У памятного знака Русскому языку в минувшую пятницу собрались члены объединения, представители СМИ и жители районного центра, для которых слово «журналистика» не пустой звук.

Вообще, этот день был учрежден в 1958 году на Международном конгрессе журналистов в Бухаресте. С тех пор он ежегодно отмечается 8 сентября в память об известном чешском журналисте-антифашисте Юлиусе Фучике, казненном в годы Второй мировой войны.

С приветственным словом к собравшимся обратился инициатор мероприятия, руководитель литературно-творческого объединения «Зеленая лампа» Михаил Семенов. Поэтические посвящения в адрес работников СМИ прозвучали из уст мальчишек и девчонок школ № 28 и 30. Они же подарили моим коллегам розы и гвоздики.

Лично для меня Международный день солидарности журналистов всегда ассоциируется с разбитыми фото- и видеокамерами, а еще - именно с гвоздиками, которые в этот день больше похожи на цветы запоздалые, потому что возлагаются на могилы журналистов, ушедших из жизни в мирное время. В то же время гвоздики всегда являлись и остаются символом несломленного духа, солидарности и, если хотите, свободы слова, за которую очень часто мои коллеги платят дорогой ценой. В любом случае, в этот день гвоздики были очень кстати. Спасибо!

Юрий КОМАРОВ.

Нашли заблудившегося грибника

Напомним, что 5 сентября 75-летний псебаец пропал в районе урочища Гнилая Балка («Предгорье» № 100 от 8 сентября). Через сутки не дождавшиеся мужчину родственники обратились за помощью к спасателям.

Поиски грибника продолжались три дня. В них участвовал псебайский спасательный отряд. Вместе с родственниками пропавшего они обыскивали лес по квадратам. Но результатов поисковая операция не принесла.

8 сентября на место происшествия прибыли кинологи с поисковой собакой. С их помощью спасатели и нашли заблудившегося в 20 километрах от поселка.

Пенсионер рассказал спасателям, что пошел по незнакомой тропинке, поэтому и не смог найти дорогу домой. Несмотря на то, что мужчина не получил травмы, его доставили домой на автомобиле МЧС.

Уже не новость

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Недавно мне довелось побеседовать с бывшим летчиком, ныне сотрудником нашего краснодарского аэропорта. В разговоре коснулись и темы авиакатастроф. Так вот, по мнению пилота, отдавшего небу без малого 30 лет, техника в основном ни при чем, большая часть вины лежит на людях. В нашей авиации нет жесткого контроля, при котором ни одна авиакомпания не смогла бы экономить на жизнях людей, выпуская в полет некомпетентных пилотов. Нынешняя система подготовки пилотов не выдерживает никакой критики. Отряды, которые созданы для подготовки летного состава, конечно, не способны готовить кадры таким образом, как это было в советской школе.

Раньше была стройная система. Выпускник училища должен был сначала налетать определенное количество часов вторым пилотом на Ан-2, потом он переучивался, пересаживался в командирское кресло на Ан-2. И дальше, шаг за шагом, ступень за ступенью, он мог освоить Як-40, Ан-24, Ту-134 и т. д. Но никогда такого не было, чтобы выпускник почти сразу, перепрыгивая через несколько классов, становился вторым пилотом на самолете первого-второго класса. Чтобы управлять машиной высокого класса, надо как минимум полетать три года. И командир корабля – это не менеджер и не оператор компьютера, каким сейчас пытаются представить летчика. Он, прежде всего, специалист, который отвечает за жизни десятков людей. Лечить надо, лечить нынешнюю систему подготовки летных кадров, считает бывший летчик.

Чего удивляться тому, что самолеты падают десятками, если летчик-испытатель первого класса из ГосНИИ Авиации Константин Малинин в популярной программе «Пусть говорят!» во всеуслышание заявил, что отраслью руководят непрофессионалы и что «гнать их всех надо к чертовой матери». Судя по тому, что происходит в последнее время, у нас нет профессионалов ни в армейском командовании, ни в министерстве здравоохранения, ни в образовании, ни в любой другой отрасли. Видимо, поэтому за каждой катастрофой, несчастным случаем никогда не следует НИЧЕГО, кроме громких заявлений и частных уголовных дел. Система не меняется.

Вновь создана правительственная комиссия, на место происшествия выехал министр, опять выясняются причины катастрофы. В очередной раз горят свечи, люди несут живые цветы, в церквях идут поминальные службы, объявлен день траура...

И нам остается лишь скорбеть вместе с близкими погибших, в меру своих скромных сил разделяя их боль. Надеяться на то, что расследование завершится и что больше подобное никогда не повторится...

Светлана БУНТУРИ.



Сима, а именно так звали мою героиню в детстве и молодости, родилась в зажиточной крестьянской семье близ города Мураши, что в Кировской области. С раннего детства была приучена к труду и к немилостливой любви своей мачехи (мать умерла рано). Учиться ее не пустили, мол, никакого проку от учебы нет, а руки в большом хозяйстве, пусть даже детские, никогда лишними не бывают. Мачеха так и заявляла:

- А зачем тебе школа? Чтоб потом письма женихам писать?!

Это сейчас, вспоминая далекое детство, смеется Ефимия Ивановна, а тогда чуть ли не плакала, провожая взглядом спешивших в школу сверстников. И даже подумать не могла, что табу на книжки и тетрадки – это лишь малая толика ее лишений и испытаний.

Тяжелым грузом они упали на детские плечи тогда, когда осталась Сима одна после раскулачивания родителей. Клеймо «дочка кулака» принесло ей немало бед и страданий. Никто не хотел делиться с девчонкой куском хлеба, никто не пускал под крышу своего домашнего очага. Скиталась по родному селу и жизни, как прокаженная. За ложку супа нанималась доить коров, чистить самовары, приглядывать за чужими детьми. Впрочем, как бы там ни было, не сломалась, не погибла. Любовь к жизни оказалась настолько сильной, что Ефимия стерпела и пережила все выпавшее на ее долю несчастья.

Нашлись добрые люди, которые и читать, и писать ее научили, а главное – подарили веру в то, что все в человеческой жизни может измениться в лучшую сторону, если, конечно, сам человек не опускает руки и стремится вырваться из пучины жизненных перипетий.

Ее первой любовью был Алексей Семаков. Он же стал и супругом, а потом отцом двоих сыновей – Виктора и Геннадия. Но тут – война. В декабре 1941 года эшелон, в котором Алексей находился со своими боевыми товарищами, попал под фашистскую бомбежку. В живых

земляки

Ефимия Рейслер:
«Мне не пристало жаловаться на судьбу»

12 сентября мостовчанке Ефимии Ивановне Рейслер исполнится 95 лет. Женщина-эпоха. Обычно в таком возрасте люди жалуются на недуги, страдают от недостатка зрения или памяти, мало-подвижны и говорливы. А здесь – все наоборот! Глаза блестя, речь живая, даже искрометная какая-то, а память – на зависть любому: свежи в сознании не только события большой прожитой жизни, но и числа, фамилии, лица...

остались только несколько человек, но среди них Алексея Семакова не было.

После полученной похоронки прошло два года. Сима продолжала жить под одной крышей с детьми и свекровью, работала поваром в госпитале в тех же родных Мурашах. Как-то подбегает к ней санитарка и кричит:

- Сима! Две машины с ранеными пришли, помощи твоя нужна!

- Ну нет, - с улыбкой, то ли в шутку, то ли всерьез отвечает она, - помогу только своему!

А сама про себя подумала: «Каким бы он ни был: без руки, без ноги, пусть даже без обеих ног, а если понравится – никому больше не отдам».

Так и случилось. Раненых всех госпитализировали, а одного среди них – Вениамина Рейслера – она на своих руках на второй этаж подняла. Весил-то он всего – 47 килограммов.

На его ногу было страшно смотреть: гноилась вся, черви в палец толщиной уже завелись... Срочно стали готовить к операции. И вот – он уже в палате с ампутированной ногой, без сознания.

- Ну чего ты смотришь на него? – спрашивает у Симы все та же санитарка. – Давай, вопросы ему задавай. Говорят, когда человек отходит от наркоза, он все может рассказать о себе, как на духу.

Уж не знаю, рассказал или нет, но Ефимия стала частой гостьей у его постели. Узнала о том, что он ее одногодок, а самое главное – не женат. Понравился ей Вениамин. А через какое-то время уже он стал частым гостем в доме Ефимии Ивановны.

Свекровь оказалась мудрой женщиной и как-то обронила:

- Хватит, Сима, мужика за нос водить, да и тебе уже пора свою личную жизнь налаживать...

Вот так и стали жить впятером под одной крышей. В 1947 году супруги Рейслер подарили миру дочь Галину, а в 53-м – сына Александра. Через три года после Сашкиного рождения

они уехали на Кубань, в поселок Мостовской.

Со вторым мужем Ефимия Ивановна прожила 41 год. Это было счастливое время. Несмотря на то, что у Вениамина вместо одной ноги был протез, дом супругов Рейслер всегда напоминал полную чашу. И хозяйство было, и огород, и дети росли счастливыми, желанными и любимыми, и двери дома всегда были открыты для многочисленных друзей. Глава семьи никогда не чурался и не боялся забот по дому и хозяйству. И корову мог подоить, и для кроликов травы накопить, и приготовить настоящие сибирские пельмени! А еще у супругов была любимая работа: Ефимия пекала хлеб в мостовской пекарне, а Вениамин трудился шеф-поваром в местном госпитале. Его больше нет, но память о настоящем человеке остается неизменно светлой в сердцах тех, кто его любил, уважал, знал.

Ну, а моя героиня, Ефимия Ивановна, сейчас собирается отметить свой юбилей, 95-й день рождения! По доброй традиции 12 сентября в ее уютном доме будет многолюдно. Придут родные, близкие, придут ее любимые подруги – Маруся Фисунова, Галя Топчиева, Лена Торопова. Это для нас они – бабушки-старушки, а для нее – дальние девочки, давние женщины, милые сердцу люди.

У Ивановны 10 внуков, столько же правнуков и двое праправнуков. Все они тоже будут поздравлять с днем рождения свою бабушку и прабабушку, дарить теплоту своих сердец, улыбки, цветы и внимание. А она им в ответ – шерстяные носки, которые вяжет до сих пор с большой любовью и старанием, блеск своих глаз, поцелуи и нестерпающую нежность. Запомнились ее слова, которыми мне очень хочется, с пожеланием Ивановне добра и здоровья, закончить эту короткую историю длиною в жизнь: «Я счастливая. Меня, как Богородицу, все почитают и любят. А значит, мне не пристало жаловаться на судьбу, значит, жизнь удалась».

Юрий КОМАРОВ. Фото автора.

телеВидение

Не так давно Первый канал показал новый фильм-сказку о быте и подвигах соплеменников «Дело было на Кубани». Почти весь край прильнул к экранам в ожидании чуда. Но уже после первой серии стало ясно: хорошего «кина не будет». Обозреватель «Югополиса» Святослав Касавченко не смог сдержать эмоций, лицезрея сериал.



Кубанские какзайки

Что будет, если скрестить «Графа Монте-Кристо», «Кубанские казаки» и «Дело было в Пенькове»? Угадали? Правильно! «Дело было на Кубани».

Кубань может гордиться. Какой еще из регионов вдохновил Первый канал экранизировать историю о чести и мести, став в ней главным героем? Да-да. Главный герой сериала вовсе не станичник Григорий Лютый, а бескрайний (простите за каламбур) край, на просторах которого добро всеми правдами и неправдами побеждает зло.

Я еще не ведаю, как отомстит негодяям Лютый Гриша, но в его успехе не сомневаюсь. Читавший Дюма знает: если в начале истории героя со свадьбы увозят в тюрьму, то в конце он уйдет в закат, обняв младую красавицу-гречанку (ускачет на гнедом жеребце, прихватив честную младшую сестру невесты-изменницы). А промежуток между этими эпизодами будет завален телами друзей (о коих скорбим) и трупами врагов (которым так и надо).

Доверив сюжет старику Дюма, создатели пошли дальше. Декора-

ции и костюмы частично подтырены из фильма-сказки «Кубанские казаки». Половину названия заняли у советского хита о человечности «Дело было в Пенькове». Вы скажете – плагиат? Я оспорю – постмодернизм! Вы воскликнете – халтура! Я возражу – отверточная сборка из брендовых комплектующих!

А еще каждая сцена, каждая реплика раскрывают нам новые и новые тайны главного и истинного героя ленты – Краснодарского края. Начну с простого.

Отныне я знаю, как должно строиться фразы не умеющим обходиться без мата. Нужно, как это делают в фильме, заменять специфические междометия на гордое «казаки». Выйдет примерно так:

- Ну, казаки, выпьем, казаки?
- Да я бы - за, казаки... Да дома - жена, казаки...

Также я не знал, что кубанские девушки на свадьбу подруги приходят исключительно в сарафанах а-ля Кубанский казачий хор. Мне все казалось, что эти гламурные создания норовят по любому поводу одеться в люрекс и золото. На

крайняк - в черные лосины и эластичный топик. Но теперь буду знать: правильная кубаночка опознается по цветному платку на плечах. И по гордому взгляду очей. Естественно, казачих. Другие очи в комплект к такому наряду не входят.

К слову, о платках. В какой двор ни заглянет камера оператора, всюду сушится целая веревка свеженастиранных узорчатых платков и полшалков. Так и вижу, как выходящие замуж казачки присягают в ЗАГСе: «Клянусь стирать шали, только шали и ничего, кроме шалей!». Какая великолепная традиция!

Впрочем, может, они их носят не снимая? Как их мужья - свои красноверхие папахи-кубанки? Теперь я знаю: именно кубанка в любую жару должна венчать голову нашего добра молодца (недобры молодцы одеваются по моде). Самые же положительные из положительных - атаманы. Они, с лицом сказочного царя-батюшки, всегда расхаживают не только в кубанке, но еще и в форменной бекеше. Да при газырях. Да с алым башлыком за спиной.

путевые заметки

Как юнкоры ходили в горы

Вот и началась моя туристическая жизнь. Нас пять районов – Белоглинский, Тбилисский, Выселковский, Белореченский и Мостовский. Первые три дня мы жили на турбазе «Восход XXI век». Так сказать, перестраивались на нужный лад. Спали в палатках, готовили еду на костре. Но эти дни не особо интересны, поэтому начну я собственно с похода.

День первый

Выдвинулись мы с кордона Черноречье. С первых шагов стало понятно, что идти будет очень трудно. Через полчаса я почувствовала, что у меня есть ноги и плечи, и они болят! Рюкзак весит около 15 килограмм. Для первого раза это ужасно тяжело. С нетерпением дождалась привала и упала на рюкзак без сил. Мои попутчики выглядели не лучше. К концу первого дня я жалела, что пошла. За этот день научилась оказывать первую медицинскую помощь: подруга порезала палец, и я останавливала кровь. Вообще за время пути я уяснила, что у туристов есть два верных помощника – топор и зеленка. Кстати, зеленой мне нарисовали большой крест на животике. В данном случае это средство использовалось как лекарство от укусов комаров. Что ж, каждый сходит с ума по-своему. Пишу эти строки в месте для ночлега туристов Пьяная елка. Сегодня мы прошли восемь километров. По меркам бывалых туристов это ничтожно мало, для нас же – изнурительное путешествие. Думаю, этой ночью мы будем спать без задних ног.

День второй - самый сложный

Мы преодолели 12 километров – от Пьяной елки до кордона Умпьерь. Пожалуй, это наиболее тяжелый участок пути, в особенности Балканы. Они были в конце дороги, и оставшиеся пять километров мы прошли без остановок. Кто знает, как это трудно, тот поймет. Когда мы наконец пришли на Умпьерь, нашей радости не было предела. От переполнявших меня чувств я даже расплакалась – в первый и последний раз за поход. Отваливались ноги, дико болели плечи. Думала, что на следующий день не смогу даже вылезти из спальника.

За этот день мы видели множество красивейших мест. Величие и красота реки неопишутемы!

День третий -

самый веселый и легкий

К своему удивлению, я вполне выспалась и с утра на позитиве. Подняли нас как обычно – в семь часов утра, под звуки ритуального бубна. Я просто не в силах не упомянуть это чудо в своем рассказе – слишком много нервов оно нам испортило. На самом деле это барабан, но все зовут его бубном. Очень неприятно просыпаться под его звуки.



Мы быстро позавтракали, упаковали вещи и в 9.30 уже были на тропе. Идти легко, но плечи все еще болят. Сегодня преодолели десять километров. Ночуем на кордоне 30-й километр.

Вечером мы играли в фанты. Наша неиссякаемая фантазия придумывала очень смешные задания. Веселились долго. Даже заставили своего инструктора вытащить бумажку с заданием. Кстати, наш инструктор – учитель физкультуры баракаевской школы № 25 Алексей Андреевич Краснов. Все десять дней он был нам мамой, папой, бабушкой и дедушкой, заступался за нас, помогал нести наши вещи, за что ему огромное спасибо. В следующий раз мы пойдем в поход только с ним.

С каждым днем становится все холоднее. Спим в шерстяных носках, брюках, свитерах и спальниках. Вспомнила свою домашнюю уютную постель... Мечты о комфорте кажутся несбыточными.

Вообще такой поход – отличная тренировка выносливости и своеобразный тест на выживание. Когда расскажу маме, что с удовольствием ела гречку, овсянку и молочный суп, она не поверит. Но в горах особого выбора нет. Мы все здесь не привередничаем.

даре не узнали!», «Ну как он в Краснодаре напишет?». Чувствуется: трепещут злыдни! Явно обитает в Краснодаре некий супермен – гроза воров, отец казаков.

...Вот видим мы в кадре «Волгу» мерзавца-богача. И первая станичная красавица называет ее «дорогой машиной», на которой пришло «катать красивую женщину». Правда, на дворе – конец девяностых. Может, эта слабоумная просто не знает, что уже есть и иномарки?

Ах, оставьте! Воспарим над буквальнойностью! Полагаю, станичнице эта «Волга» дорога не от узости кругозора, а как символ патриотизма. Как машина-трудяга, вмещающая в багажник полтонны картошки. А ведь еще есть и салон для комбикорма. И величавый дух кубанцев встает перед нами по волшебству кинорежиссера.

...А как прекрасна в кадре Кубань! Скупая казачья слеза сбегает в мою щетину при виде этих родных бревенчатых срубов и березовых рощ. Как роскошны наши изумрудные луга на живописных холмах! Жаль, нет медведей с самоварами, пляшущих танец «МамУшка». Зато есть дощатый стол на самом солнышке. За него в августовский полдень садится обедать семья, не боясь ни зноя, ни мух.

Впрочем, если мужики в душе-



грейках, а женщины в шерстяных полушалках или жилетах из чернобурки, – какие мухи? Разве что белье? «Да-а! Холодна ты, Кубань, в августе!» – думает узко мыслящий зритель. «Господи, какой комфорт, – понимает зритель, дозревший до философских обобщений. – Если есть на свете рай, это...»

И тут, наконец, понимаешь – нет дыма без огня! Григорий Лютый действительно кого-то убил. Подозреваю – сценариста. Избавившись вместе со сценаристом от любых рамок, включая здравый смысл, сериал достигает необычайной степени свободы. Он ста-



День четвертый

Сегодня прошли 12 километров – от кордона 30-й километр до реки Чистой. Идти сложно, зато красота непередаваемая. Видели вблизи самую высокую точку Краснодарского края – гору Цахвоа. Вечером края – гору Цахвоа. Вечером края – гору Цахвоа. Вечером края – гору Цахвоа. Вечером края – гору Цахвоа.

Мне все больше нравится туристическая жизнь. И пусть болят ноги и плечи, хочется заснуть в куче надетой на себя одежды, не просыпаться в семь утра и снова становиться на тропу, такая жизнь – полная романтика. Засыпаешь и просыпаешься под шум реки и звуки гитары, сидишь в компании друзей у костра и ощущаешь необыкновенное единение с природой. Дышишь кристальным, пьянящим горным воздухом, живешь без света, душа и электричества, но это как-то не замечается. Готовишь еду на костре, пьешь чай с дымком и чувствуешь, что живешь. Понимаешь, что нужно жить именно такой жизнью, полной красок и впечатлений. Ради этих чувств стоит сходить в горы.

Вечером был конкурс художественной самодеятельности. Наш район сочинил частушки про походную жизнь, и мы спели их под гитару. Смелись все. Выиграли две пачки халвы. Что ж, неплохо. День удался.

День пятый –

долгожданный отдых

Начался день очень весело! Мы проснулись и обнаружили, что наша обувь в живописном порядке развешена на деревьях. Ехидно улыбаясь, инструктор пояснил: «Приходил Йети и немного пошалил». Мы посмеялись и решили, что этого Йети Андреевича ждет страшная месть.

Сегодня мы второй день стоим на реке Чистой, отдыхаем перед завтрашним маршброском на 24 километра. Хотя спали мы долго – до 9.30, – усталость ощущается очень остро. Пойду еще посплю.

День шестой

Сегодня на высоте 2400 метров над уровнем моря наши мечты о колбасе воплотились в жизнь. Это самый вкусный и незабываемый привал за все путешествие. Идем по альпийским лугам. Красота волшебная!

Ночевали на кордоне Пслух. До конечной точки нашего путешествия осталось совсем немного. Посреди ночи всех разбудил дикий вопль девочек Тбилисского района. Они утверждали, что кто-то рычал и царапал палатку. Думается, это Выселковский район устроил им посвящение в туристы. Но спать все равно стало страшновато. Кто знает, кого еще выселковцы решат посвятить в туристы?

День седьмой

Спустились в поселок Эсто-Садок, сдали там снаряжение и поехали на ж/д вокзал в Адлер. Остальные районы разъехались на своих автобусах. А у нас остался час до электрички, и мы с огромным удовольствием посвятили его морю. Ради этого стоило идти 76 километров!

Хочется сказать спасибо всем, кто делил со мной радости и горести пути. Ребята, на следующий год мы тем же составом снова рванем в горы!

Закончить хотелось бы строками из стихотворения замечательного кубанского поэта Ивана Варвары:

*«Откройте тайну, горы-исполины, -
Что там сокрыто в вашей глубине?
Они молчат в спокойствии былинном
И даже эхо возвращают мне».*

Дарья МАНЖУКОВА, юнкор.

дела молодежные

До бизнеса рукой подать

Сотрудники отдела по делам молодежи провели круглый стол «Молодежное предпринимательство».

На встрече был продемонстрирован презентационный материал о развитии молодежного предпринимательства в Краснодарском крае. После просмотра презентации участники более детально рассмотрели каждый этап реализации молодежного проекта «Ты – предприниматель». Также им было предложено пройти анкетирование на выявление предпринимательских способностей и принять участие в проекте.

Напомним, для этого нужно зарегистрироваться на сайте молодежного центра «Инвентум» www.mol-inventum.ru, заполнить анкету участника в разделе «Молодежное предпринимательство». В Мостовском районе проект курирует отдел по делам молодежи. Предпринимчивых молодых людей ждут по адресу: п. Мостовской, ул. Переправненская, спорткомплекс «Олимп», 2-й этаж. Телефон для справок 8-918-381-75-26.

Не упустите свой шанс!

Людмила СЕРБИНА.

Работать в такой одежде неудобно, но не атаманское это дело. Атаман нужен, чтоб сурово пресекать речи европеизированных подлецов: «Как казаки решат, так и будет!». И так – пять-шесть раз. Пока зритель не уразумеет простую истину: лишь живя казачьим укладом, можно сохранить душу белой и пушистой.

Умиляет акцент актеров. Чувствуется, они слышаны о «гэкающих» кубанцах. Думаю, им об этом в Сочах рассказывали.

Ибо дальше Сочей на Кубань никто из съемочной группы явно не забирался. Оттого попытки нырнуть в балачку глубже «Гэканья» порождают чудесное: «ПИдите туда!» и «ЛАбинск». Я бы еще развил идею, переименовав фильму в «Дело было на Кубани».

...С трогательной детальностью сериал показывает, сколь значим для кубанцев краевой центр. Простодолжительные персонажи с придыханием типа «Я Ленина видел!» вспоминают, как отправляли в Краснодар талантливые сочинения школьника. Положительные, но немудные уговаривают друг друга: «В Краснодар надо ехать, землю в собственность оформлять!».

Умные (а потому отрицательные) знают, что землю надо оформлять на месте, но Краснодар все равно поминают: «Лишь бы в Красно-

день открытых дверей

Любые к творчеству пути здесь можно по душе найти

3 сентября в Доме детского творчества поселка Псебай состоялся день открытых дверей.

Сказочные персонажи пригласили всех посетить театрализованное праздничное представление, выставку творческих работ, мастер-классы педагогов дополнительного образования, на которых ребята смогли не только понаблюдать за их умелыми руками, но и поучаствовать в процессе. А выполненная работа стала достойной наградой за труд.

Обыкновенные листы бумаги в волшебных руках Галины Николаевны Нестеренко, Натальи Валентиновны Коваленко и Антона Владимировича Рогового чудесным образом превращались то в вертушку, то в лягушку, то в журавля, то в цветок. За мгновения из чудо-нити ребята вместе с Тамарой Михайловной Никольской смогли сделать пушистые украшения для своих телефонов.

С помощью Веры Павловны Горбуновой и Ольги Алексеевны Мельниковой дети изготовили решетки из шпона, которые украсили изящными цветами из кожи. Флористические композиции, созданные под руководством Елены Анатольевны Косматенко, поразили всех своей оригинальностью и красотой.

Не оставило никого равнодушным и представление кукольного



театра «Встреча с Осенью» (руководитель Валерий Викторович Мурашкин). Увлекательную игровую программу для детей провели педагоги-организаторы Наталья Владимировна Родакова и Татьяна Федоровна Бушнева.

Под радостные крики участников

праздника дан старт новому учебному году - вывес поднялась эмблема Дома детского творчества. Пусть этот старт даст отличные результаты и принесет ощутимую пользу в воспитании достойных граждан России.

В. Н. ЛЕВЕНЦОВА,
директор ДДТ.

рецепт от читателя

Помидоры в снегу

Помидоры, приготовленные по этому рецепту, моя семья съела за милую душу. Хочу предложить этот рецепт читателям «Предгорья».

Моем помидоры и укладываем в трехлитровую банку, заливаем кипятком, даем постоять минут 15-20. Тем временем готовим маринад: на 1,5 литра воды кладем столовую (с горкой) ложку соли (мелкой), 100 гр. сахара (песок), после закипания добавляем 1-2 столовых ложки уксуса 9% (в зависимости от того, где храните). На помидоры сверху кладем столовую ложку натертого на мелкой терке чеснока (ни в коем случае не давленого) и заливаем кипящим маринадом. Закатываем крышку, переворачиваем банку, укутываем на сутки. Рецепт очень простой, никаких специй. Помидорчики получаются просто класс.

Анна НАУМЕНКО, п. Псебай.



Ежедневные поездки в Краснодар и обратно на легковом автомобиле

400 руб. в одну сторону
Круглосуточный заказ
Тел.: 8 (86192) 5-39-33,
8-918-07-55-600, 8-918-2-900-300.

Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.

Расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516
кор. счет 30101810500000000516

ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар
ИНН 2342005421 КПП 234201001

Цена свободная

ТИРАЖ 2900

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 5-19-32
зам. редактора - 5-36-39
корреспонденты - 5-11-81,
8-918-44-55-122
бухгалтерия - 5-11-35
E-mail: mostpred@mail.kuban.ru

Веб-сайт: http://predgorieonline.ru/

ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье"

УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье" и ГУП КК Газетное издательство "Периодика Кубани".

Индекс газеты 52198

Газета отпечатана в ОАО "Армавирское полиграфпредприятие", ул. Комсомольская, 123, г. Армавир.
Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00.

Заказ

закон и порядок

Отдай должок!

Со 2 по 12 сентября на территории Краснодарского края проходят оперативно-профилактические мероприятия под названием «Должник».

Как пояснил старший инспектор группы исполнения административного законодательства отдела МВД России по Мостовскому району майор милиции Р. А. Молчанов, во время операции полицейские проведут разъяснительную работу с населением Мостовского района о необходимости своевременной уплаты штрафов по делам об административных правонарушениях, об ответственности, наступающей за несвоевременное погашение долга в соответствии с требованиями статьи 20.25 КоАП

РФ «Неуплата административного штрафа либо самовольное оставление места отбывания административного ареста».

Если вы столкнулись с каким-либо нарушением ваших прав на потребительском рынке, вы можете обратиться с жалобой в группу исполнения административного законодательства отдела МВД России по Мостовскому району лично, по телефону 5-16-75 или по телефону доверия 5-37-27.

горячий телефон

Сообщите о преступлении

В отделе МВД России по Мостовскому району работает телефон доверия.

Позвонив по телефону доверия, вы можете анонимно сообщить о готовящихся и совершенных правонарушениях или преступлениях, а также о негативных фактах в работе полиции. Телефон доверия работает каждую субботу

с 9 до 11 часов. На ваши звонки ответит заместитель начальника отдела МВД России по Мостовскому району подполковник внутренней службы Сергей Федорович ГРИДЕНКО.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ: 5-37-27.

подписка-2012

Уважаемые читатели газеты «Предгорье»! Несмотря на экономические трудности, редакция учла ваши пожелания и оставила цены на следующий подписной период прежними. Так что подписка продолжается.

Напоминаем, выгоднее выписать газету на целый год. Цена трехразового выпуска - 724 рубля. На полгода выписать трехразовый номер можно за 384 рубля; четверговой (с телепрограммой) стоит 258 рублей.

Оформить подписку можно:

- не выходя из дома по телефонам 5-19-32, 8-918-31-99-827, 8-918-070-12-90;
- в любом почтовом отделении и у почтальонов, а также в редакции по адресу: п. Мостовской, ул. Набережная, 66.

Кстати, если вы забыли подписаться, «Предгорье» можно получить с октября. Для этого необходимо оформить подписной абонемент до 25 сентября.

Приемная для налогоплательщиков

В здании актового зала ИФНС России по Мостовскому району каждый вторник с 9 до 11 часов работает общественная приемная руководителя УФНС России по Краснодарскому краю.

14 сентября в РДК п. Мостовского, с 9 до 18 часов.

ИП Н. П. КУДРЯШОВ

торговая марка «LANOME»

представляет коллекцию осень-зима 2010-2011 г.г.

ДУБЛЕНКИ (Турция)

КОЖА (женские и мужские модели)

ПАЛЬТО, ПИХОРА, КУРТКИ

Рассрочка до 12 месяцев. Первоначальный взнос - от 500 рублей.

При себе иметь паспорт, страховое свидетельство или водительское удостоверение. Товар сертифицирован.

Работа

ЗАО «СКМУ» требуются водители всех категорий, монтажники металлоконструкций, электросварщики. Обр.: п. Мостовской, ул. Переправненская, 8, с 9 до 12 часов.

ОАО «ДЭП № 115» на конкурсной основе требуются:

- **ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК** со стажем работы от 5 лет, образование высшее;
 - **ИНЖЕНЕР** по работе с проектно-сметной документацией, образование высшее или среднее специальное, знание ПК;
 - **МАСТЕР ДОРОЖНЫЙ** для работы в п. Псебай, стаж работы руководителем низшего или среднего звена от 5 лет, образование высшее или среднее специальное;
 - **МАШИНИСТ АВТОМОБИЛЬНОГО КРАНА** с опытом работы от 5 лет;
 - **ВОДИТЕЛЬ** (класс 1, 2) со стажем работы.
- Собеседование проводится по адресу: п. Мостовской, ул. Набережная, 2. Время собеседования с 7-30 до 9 часов, с 17 до 18 часов.

Продается

КВАРТИРЫ

● 2-комнатная квартира, 5 этаж, с ремонтом, можно с мебелью, в центре (ул. Гоголя, 90). Тел.: 5-41-32, с 9 до 17 часов.

РАЗНОЕ

- здание магазина в районе ОАО «Юг» под любую коммерческую деятельность. Общ. площадь 80 кв. м. Тел.: 8-918-460-33-76.
- домик в центре п. Мостовского (з/у 8 соток) и скутер. Тел.: 8-918-37-12-490.

сено в рулонах 200 кг, в большом количестве. Тел.: 8-918-655-93-82.

Погода

Воскресенье, 11 сентября

Мостовской + 20 + 11
Псебай + 18 + 8
Ярославская + 20 + 12

Понедельник, 12 сентября

Мостовской + 19 + 12
Псебай + 17 + 11
Ярославская + 19 + 13

Вторник, 13 сентября

Мостовской + 21 + 10
Псебай + 19 + 8
Ярославская + 22 + 11

ВОЗМОЖНЫ ОСАДКИ.

Главный редактор С. Г. БУНТУРИ